

中共中北大学 材料科学与工程学院委员会党史学习教育 工作简报

第 6 期

中共中北大学材料科学与工程学院委员会党史学习教育领导组

2021 年 3 月 31 日

本期导读：

- ◇ 院党委召开全院党史学习教育动员大会
- ◇ 院党委成功举办党史学习教育宣讲活动

材料科学与工程学院党委 召开党史学习教育动员大会

为全面贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，组织开展好学院党员群众的党史学习教育，引导干部、广大党员及群众把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好，从而充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用。2021 年 3 月 30 日，材料科学与工程学院党委在 11209H 教室召开党史学习教育动员大会。学院领导干部、全体教工党员及学生党员代表等 280 余人参加了动员大会，大会由院党委副书记郭云霞主持并做了动员报告。

大会上，郭云霞同志主要从充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握党史学习教育的重点、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”及学院党史学习教育的具体安排等 5 个方面做了动员和部署。

大会中，郭云霞同志强调要深入学习贯彻习近平总书记思想，谨记我们党历来重视党史学习教育、注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志和明确方向、用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量、以及用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。她特别指出：开展党史学习教育要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

针对学院党委党史学习教育具体安排，郭云霞同志从“专题学习”、“政治引领”、“实地学习”、“社会实践活动”这四个方面做了详细介绍。如学好四本书及参考材料、开展专题研讨、举办读书班、红色资源实践学习、专题党课、民主生活会及完善长效机制等丰富的学习形式。

通过本次动员大会，学院广大党员和领导干部进一步领会了党史学习教育的重要性和意义，明确了学院党委党史学习教育具体安排，大会的召开为下一步党史学习教育奠定了扎实的基础。





(院党委党史学习教育领导小组供稿)

材料科学与工程学院党委 成功举办党史学习教育宣讲活动

为更好地促进党史学习教育，学院党委于3月30日下午在11209H教室召开了党史学习教育宣讲会。中北大学党史学习教育理论宣讲团成员白雪枫老师为大家进行宣讲。学院领导干部、党员等280余人参加。

白雪枫老师以“铭记山西党史 传承红色基因”为主题，以山西建党标识和山西地形图讲解入手，分别从山西党史的“一路光辉历程”、“二种革命精神”和“三大建设文化”三个方面，将山西的共产党历史娓娓道来。在山西党史光辉历程中，白老师阐述了中国共产党山西历史的三个分期：由新民主主义革命时期，山西人民支援北京五四运动，太原社会主义青年团成立，中共太原支部成立，至社会主义革命和建设时期，中共山西省第一次代表大会的召开，再到1990年底“七五”计划的胜利完成，山西基本上建成为一个以煤炭、电力、机械、冶金、化工为主而具有自身特色的能源基地。

在“二种革命精神”的宣讲中，重点讲述了在战争年代，锻造出的”

太行精神”和“吕梁精神”。在这段充满红色基因的历史中，白老师详细介绍了“太行精神”的内涵和由来。太行精神是国家和民族处于危亡的关键时刻，中国共产党人领导太行儿女展现的勇敢顽强、不畏艰难的革命英雄主义精神，是在极其艰苦的条件下展现的百折不挠、艰苦奋斗的精神，是为人民利益展现的勇于牺牲、乐于奉献的精神，是数千年来中华民族精神的积淀和延续。

在讲述太行精神的同时，白雪枫老师巧妙地融合了中北大学校史和太行精神，并和与会同志们一起重温中北大学的“太行精神”：坚定正确的政治方向，是艰苦奋斗的工作作风，是求真务实的科学态度，更是坚韧不拔的进取意识。中北“太行精神”是学校的立校之本、育人之魂，是同学们成长成才的立身之基，是支撑学校办学和引领师生前进的精神力量，是每个中北人身上特有的精神胎记！

白雪枫老师掷地有声的宣讲引起大家的共鸣，更让广大党员感受到了党的百年奋斗历程和不变的初心使命。此次宣讲既阐明了党史学习教育的重大意义，又激励出了广大党员肩上的使命担当。通过此次宣讲学习，希望材料学院广大党员群众能够铭记山西党史，践行和弘扬“太行精神”，传承山西党史和中北大学红色基因，与国家和民族同呼吸、共命运，做一个新时代爱党爱国爱社会的人。（院党史学习教育领导小组供稿）

